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آموزشگاه آبادگران

اگر قضیه «هر الف ب است» کاذب باشد، به ترتیب در تناقض، تداخل و تضاد چه حالتی به وجود می آید؟ - 1

حتماً کاذب است – ممکن است کاذب باشد – ممکن است صادق باشد. حتماً صادق است – ممکن است صادق باشد – ممکن است صادق باشد.

شاید صادق باشد – حتماً کاذب است – ممکن است کاذب باشد. شاید کاذب باشد – حتماً صادق است – ممکن است کاذب باشد.

از صدق قضیه ي «هیچ ب غیر ج نیست»، صدق .................. نتیجه نمی شود. - 2

بعضی ب غیر ج نیست. هر غیر ج ب است. هیچ غیر ج ب نیست. بعضی غیر ب غیر ج است.

متضاد و متناقض قضیه ي «بعضی انسان ها مؤمن هستند.» به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 3

هر انسانی مؤمن است. - هیچ انسانی مؤمن نیست. تضاد ندارد. - هیچ انسانی مؤمن نیست.

هر انسانی مؤمن است. - بعضی انسان ها مؤمن نیستند. هیچ انسانی مؤمن نیست. - تناقض ندارد.

اگر قضیه ي هر الف ب است، صادق باشد، نقیض آن چیست؟ و به لحاظ صدق و کذب چگونه است؟ - 4

بعضی الف ب است. - صادق بعضی الف ب نیست. - صادق بعضی الف ب است. - کاذب بعضی الف ب نیست. - کاذب

کدام یک از قضایاي زیر نه متضاد دارد و نه عکس مستوي لازم الصدق، اما نقیض دارد؟ - 5

هر پرستویی پرنده است. بعضی گل ها خوش بو نیستند. بعضی ایرانی ها مسلمانند. هیچ موتورسواري نابینا نیست.

آن جا که دو قضیه در موضوع و محمول، یکی باشند و در «سور» متفاوت و در «نسبت» یکسان، کدام مورد ترسیم می شود؟ - 6

تداخل تحت تضاد تناقض تداخل تضاد

در احکام قضایا، اگر دو قضیه با یک  دیگر مقایسه شوند حالت آن ها  .................. است و اگر قضیه اي با خودش بررسی شود  .................. لازم می آید و - 7
رابطه ي کدام دو قضیه به درستی بیان نشده است؟

عکس یا تضاد – تناقض – هر جیوه اي فلز است، بعضی فلزات جیوه اند. (عکس مستوي)

عکس – تضاد – بعضی فلزات رسانا هستند، بعضی رساناها، فلز هستند. (عکس مستوي)

عکس – تناقض – هر پرنده اي پستاندار است، هیچ پرنده اي پستاندار نیست. (تضاد)

تناقض یا تضاد – عکس – بعضی گل ها خوشبو نیستند، بعضی خوشبوها گل نیست.(عکس مستوي)

اگر قضیه اي درست باشد  .................. آن غلط است و برعکس و بین قضایاي هر جوینده اي یابنده است و .................. » حالت تناقض برقرار است. - 8

نقیض - بعضی جوینده ها یابنده نیستند. متضاد - بعضی جوینده ها یابنده هستند.

متضاد - بعضی جوینده ها یابنده نیستند. نقیض - هر یابنده اي جوینده است.  

قضایاي «بعضی نادان ها قابل احترام نیستند»، «هر سهام داري در بورس کار می کند» و «بعضی میوه ها خوردنی هستند» به ترتیب با کدامیک از گزینه هاي - 9
زیر رابطه ي تناقض، تضاد و عکس مستوي دارند؟

بعضی نادان ها قابل احترام هستند – بعضی سهامداران در بورس کار می کنند - بعضی خوردنی ها میوه هستند.

بعضی داناها قابل احترام هستند - هیچ سهامداري در بورس کار نمی کند- بعضی خوردنی ها میوه هستند.

هر نادانی قابل احترام است - هیچ سهامداري در بورس کار نمی کند - بعضی خوردنی ها میوه هستند.

هر نادانی قابل احترام است - بعضی سهامداران در بورس کار نمی کنند - هر خوردنی میوه است.

اگر قسمت اول همۀ گزینه ها صادق باشد، قسمت دوم کدام یک الزاماً صادق است؟ - 10

هر الف ب است.  هیچ الف ب نیست. هیچ الف ب نیست. بعضی الف ب نیست. 

بعضی الف ب است.  هیچ الف ب نیست. بعضی الف ب است. هر الف ب است. 

←←

←←
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اگر قضیۀ زیر صادق باشد، تعیین کنید کدام گزینه در مورد آن صحیح است؟ - 11
«هیچ درختی داراي خزان نیست»

بعضی درخت ها داراي خزان هستند: کاذب بعضی درخت ها داراي خزان نیستند: کاذب

هر درختی داراي خزان است: صادق بعضی درخت ها داراي خزان هستند: صادق

متداخل متناقض قضیۀ صادق زیر کدام است و قضیۀ متناقض به لحاظ صدق و کذب چگونه است؟ - 12
«بعضی حیوانات، تخم گذارند.»

تمام حیوانات، تخم گذار هستند - صادق بعضی حیوانات، تخم گذار نیستند - کاذب

هیچ حیوانی، تخم گذار نیست - کاذب بعضی حیوانات، تخم گذار نیستند - صادق

کدام عبارت دربارة رابطۀ «تضاد» نادرست است؟ - 13

از صدق یک قضیۀ به صورت قطعی به کذب قضیۀ متضاد می رسیم. رابطۀ تضاد میان قضایاي موجبۀ کلی و سالبۀ کلی برقرار است.

از کذب قضیۀ کلی به صورت قطعی به صدق قضیۀ متضاد نمی رسیم. با تغییر در کمیت قضیۀ کلی، رابطۀ «تضاد» به دست می آید.

علت نام گذاري رابطۀ تداخل آن است که .................. و در آن از .................. قضیۀ جزئی به .................. قضیۀ کلی دست می یابیم. - 14

مصادیق قضیۀ جزئی در ذیل مصادیق قضیۀ کلی است - کذب - کذب مصادیق قضیۀ جزئی در ذیل مصادیق قضیۀ کلی است - صدق - صدق

یافتن یک مثال نقض حکم کلی را باطل می کند - صدق - صدق یافتن یک مثال نقض حکم کلی را باطل می کند - کذب - کذب

عکس مستوي کدام یک از قضیه هاي زیر درست بیان نشده است؟ - 15

هر ایرانی وطن دوست است: بعضی وطن دوست ها ایرانی هستند. هیچ عقابی حشره نیست: هیچ حشره اي عقاب نیست.

بعضی حیوانات گربه نیستند: بعضی گربه ها حیوان نیستند. بعضی سنگ ها آهکی هستند: بعضی آهکی ها سنگ هستند.

در کدام گزینه، مغالطۀ ایهام انعکاس اتفاق افتاده است؟ - 16

هیچ مسلمانی کافر نیست؛ هیچ کافري مسلمان نیست. هر لاك پشتی تخم گذار است؛ بعضی تخم گذاران لاك پشت اند.

بعضی درختان سرو نیستند؛ بعضی سروها درخت نیستند. بعضی پرندگان مهاجر هستند؛ بعضی مهاجران پرنده هستند.

کدام یک از روابط منطقی زیر میان قضایاي «موجبۀ کلی و سالبۀ جزئی» و «سالبۀ کلی و موجبۀ جزئی» برقرار است؟ - 17

تداخل تناقض عکس مستوي تضاد

با در نظر گرفتن قضیۀ کاذب «بعضی حیوانات دوزیست نیستند» کدام گزینه به صورت صحیح آورده شده است؟ - 18

تناقض: بعضی حیوان ها دوزیست هستند - کاذب تضاد: بعضی حیوان ها دوزیست نیستند - کاذب

عکس مستوي: بعضی دوزیست ها حیوان هستند - صادق تداخل: هیچ حیوانی دوزیست نیست - کاذب

عکس مستویاصل قضیھ

بعضی غایب ھا کارمند ھستند .................. 

با توجه به جدول زیر کدام گزینه صحیح می باشد؟ - 19

هر کارمندي غایب است - بعضی کارمندان غایب هستند. بعضی کارمندان غایب هستند - بعضی کارمندان غایب نیستند.

هیچ کارمندي غایب نیست. بعضی کارمندان غایب نیستند.

قضیه «بعضی الف ب نیست.» عکس لازم الصدق ندارد؛ یعنی  .................. . - 20

عکس مستوي این قضیه، همواره کاذب است. نمی توان از این قضیه، عکس مستوي ساخت.

با وجود یک قانون کلی، این قضیه استثنا دارد. قانون کلی براي عکس مستوي این قضیه، وجود ندارد.

کدام گزینه دربارة «قضایاي متقابل» نادرست است؟ - 21

قضایایی که در کمیت متفاوت هستند. قضایایی که موضوع و محمول یکسان ندارند.

قضایایی که اگر کلی آن صادق باشد جزئی آن هم صادق است. قضایایی که در کیفیت متفاوت هستند.
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اگر بدانیم «هیچ یک از یاس هاي درون جعبه سفید نیستند» آیا می توانیم حکم کنیم که «بعضی از یاس هاي درون جعبه، سفید نیستند» و رابطۀ این دو - 22
قضیه چیست و چرا؟

خیر نمی توان حکم کرد که بعضی از یاس هایی که درون جعبه هستند، سفید نیستند – تناقض، چون موضوع آن ها یکی است.

خیر نمی توان حکم کرد که بعضی از یاس هایی که درون جعبه هستند، سفید نیستند – تداخل، چون محمول آن ها یکی است.

بله می توان حکم کرد که بعضی از یاس هایی که درون جعبه هستند، سفید نیستند – تناقض، چون موضوع آن ها یکی است.

بله می توان حکم کرد که بعضی از یاس هایی که درون جعبه، سفید نیستند – تداخل، چون کمیت قضیه تغییر کرده ولی کیفیت آن ثابت مانده است.

در کدام یک از گزینه هاي زیر مغالطۀ ایهام انعکاس وجود دارد؟ (با تغییر) - 23

چون هیچ یک از آجرهاي به کار رفته در پی ساختمان را نمی توان دید؛ پس ساختمان را هم نمی توان دید.

می دانیم که همۀ ادیان الهی توحیدي هستند، پس می توانیم ادعا کنیم که هر نگاه توحیدي جزء ادیان الهی است.

چون از طریق گروه امداد هیچ گونه کمکی به کوهنوردان آسیب دیده نشد؛ پس می توان گفت که هیچ کوهنورد آسیب دیده اي از طریق گروه امداد، کمک دریافت نکرده است.

بعضی ادیبان هنگام سخنرانی از نکات علمی غفلت می ورزند؛ پس بعضی از کسانی که در سخن گفتن غافل از نکات علمی می شوند ادیب هستند.

هر گاه گفته شود «هیچ نادانی قابل احترام نیست و هر نادانی قابل احترام است» و هرگاه گفته شود «بعضی ایرانیان مسیحی هستند و بعضی مسیحیان - 24
ایرانی اند» به ترتیب کدام گزینه درست است؟

تضاد - عکس مستوي تناقض - عکس مستوي تضاد - تداخل تناقض - تضاد

دو قضیۀ «محال در صدق و کذب دو نسبت» و دو قضیۀ «وجوب در صدق قضیۀ جزئی در صورت صدق قضیۀ کلی و نه برعکس و وجوب در کذب قضیۀ - 25
کلی در صورت کذب قضیۀ جزئی و نه برعکس» و دو قضیۀ «محال در صدق دو نسبت و ممکن در کذب دو نسبت» به ترتیب موصوف به .................. و

.................. و  .................. هستند.

تضاد - تداخل - تناقض تضاد - تناقض - نداخل تناقض - تداخل - تضاد تناقض - تضاد - تداخل

اگر قضیۀ «هر انسانی متفکر است» صادق باشد، به ترتیب نقیض متضاد و متداخل نقیض آن چه قضایایی است و دومی چه ارزشی دارد؟ - 26

هیچ انسانی متفکر نیست. - برخی انسان ها متفکر نیستند. - کاذب برخی انسان ها متفکر هستند. - هیچ انسانی متفکر نیست. - کاذب

هیچ انسانی متفکر نیست. - برخی انسان ها متفکر هستند. - صادق برخی انسان ها متفکر هستند. - برخی انسان ها متفکر نیستند. - صادق

اگر کیف یک قضیه را تغییر دهیم، ممکن نیست که .................. به دست آید. - 27

نه متضاد و نه نقیض قضیه عکس مستوي قضیه قضیۀ نقیض آن متضاد قضیه

به ترتیب، نقیض قضیۀ «هر کتابی خواندنی نیست» و عکس مستوي لازم الصّدق قضیۀ «بعضی انسان ها نمی فهمند» کدام است؟ - 28

بعضی کتاب ها خواندنی هستند. بعضی نفهم ها انسان اند. هر کتابی خواندنی است. - بعضی نفهم ها انسان نیستند.

هر کتابی خواندنی است. - بعضی نفهم ها انسان اند. بعضی کتاب ها خواندنی هستند. بعضی نفهم ها انسان نیستند.

اگر دو قضیۀ کاذب «بعضی ب الف نیست» و «هیچ ج ب نیست» را داشته باشیم، آن گاه کدام قضیه حتماً صادق است؟ - 29

بعضی الف ب نیست. هیچ ب الف نیست. بعضی ب ج است. هر ج ب است.

نقیض کدام قضیه با عکس متضاد قضیۀ «هیچ الف ب نیست» برابر است؟ - 30

هیچ ب الف نیست. بعضی ب الف نیست. بعضی الف ب است. هر ب الف است.

در کدام گزینه مغالطۀ ایهام انعکاس دیده می شود؟ - 31

هر انسانی داراي جسم است.  برخی داراي جسم ها انسان هستند. بعضی فلزها جامدند.  بعضی جامدها فلزند.

هیچ کلاغی پستاندار نیست.  هیچ پستانداري کلاغ نیست. بعضی گیاهان درخت نیستند.  بعضی درختان گیاه نیستند.

←←

←←

در کدام گزینه عکس قضیه به درستی بیان نشده است؟ - 32

هر انسانی شاعر است.  بعضی شاعرها انسان هستند. بعضی انسان ها شاعر هستند.  بعضی شاعرها انسان هستند.

هیچ انسانی شاعر نیست.  هیج شاعري انسان نیست. بعضی انسان ها شاعر نیستند.  بعضی شاعرها انسان نیستند.

←←

←←
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در کدام گزینه احکام قضایا به درستی رعایت و بیان نشده است؟ - 33

هر پرنده اي تخم گذار است؛ پس بعضی تخم گذارها پرنده هستند. (عکس مستوي)

بعضی از کسانی که رشتۀ انسانی می خوانند در ادبیات قوي هستند. پس هرکس در ادبیات قوي است، رشتۀ انسانی می خواند. (عکس مستوي)

از آنجاکه هیچ گربه اي متفکر نیست، پس نمی توان پذیرفت هر گربه اي متفکر است. (تضاد)

اگر برخی مارها سمی نباشند پس همۀ مارها سمی هستند، قابل قبول نیست. (تناقض)

اگر نقیض عکس مستوي قضیه اي «هیچ ب الف نیست» باشد و این قضیه مقدمۀ یک استدلال باشد، مقدمۀ دیگر آن استدلال کدام می تواند باشد تا - 34
شکل سوم حاصل شود؟ نتیجۀ این استدلال در کدام گزینه به درستی آمده است؟

هر الف ج است، بعضی به الف است. بعضی الف ج است، بعضی الف ب است.

بعضی ب الف است، هر ب ج است. هر الف ج است، بعضی ج ب است.

با استفاده از اقسام تقابل، صدق حتمی «بعضی الف ب است» را به دست آورده ایم. قضیۀ اصل .................. بوده و از نظر صدق و کذب، .................. - 35
است.

متضاد نقیض موجبۀ جزئیه - نامعلوم نقیض متضاد موجبۀ کلیه - صادق متضاد نقیض سالبۀ جزئیه - نامعلوم نقیض متضاد موجبۀ کلیه - نامعلوم

در کدام گزینه رابطۀ قضیۀ دوم و سوم با قضیۀ اول، به ترتیب تضاد و عکس مستوي است؟ - 36

همۀ بچه ها بازیگوش اند - هیچ بچه اي بازیگوش نیست - بعضی بازیگوش ها بچه اند.

هیچ یک از دانش آموزان غایب نبودند - همۀ دانش آموزان غایب بودند - همۀ /* حاضران دانش آموز بودند.

هر انسانی زیبایی را دوست دارد - هیچ انسانی زیبایی را دوست ندارد - هر دوستدار زیبایی انسان است.

تمامی مسافران از اتوبوس پیاده شدند - همۀ مسافران در اتوبوس ماندند - بعضی از پیاده شدگان از اتوبوس، از مسافران بودند.
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